Математика.

Волшебный звездопад (урок – соревнование) 1 класс. 14.04.11.

Тема урока: Нумерация. Числа от 11 до 20. Закрепление.

Цели урока:

1.В игровой форме закрепить ранее изученный материал по теме: «Нумерация. Числа от 11 до 20», применяя знания, умения, навыки в практической деятельности.

2.Развитие познавательных интересов, наглядно – образного мышления.

3. Воспитание чувства коллективизма и ответственности перед коллективом. Формирование интереса к математике, создание благоприятной эмоциональной среды.

Оборудование: плоские звёзды из бумаги, на оборотной стороне которых написано задание. Фишки – звёзды, солнышки, счётные палочки.





Ход урока.

Наш урок называется «Волшебный звездопад». Сегодня мы будем разгадывать тайны семи звёзд. Но чтобы их разгадать – надо космонавтом стать!

Космонавтом хочешь стать –

Надо много – много знать!

Любой космический маршрут 

Открыт для тех, кто любит труд!
1.  Разгадайте тайну первой звезды «Устный счёт»
А учёный Ломоносов

 Прав, конечно, как всегда,

Что наука – математика – 

Зарядка для ума.

За каждый правильный ответ – звездочка.

А пока хором посчитаем от 10 до 20.

До 20 назови только чётные числа

До 20 назови нечётные числа

Счёт десятками до 100

Назови пропущенные числа:

20,. 18,17, ., ., ., 13, ., 11,., 9,.,.,.,6,.,.,.,.,1

Каких звёзд больше: красных или синих? На сколько синих звёзд меньше, чем красных?

В каждом ряду назови числа по порядку:

1) начиная с самого маленького:

13,15,12,17,14,19,18,16;

2) начиная с самого большого:

11,4,10,3,6,9,7,5,8;

Тайну первой звезды разгадали. Молодцы!

Чему равняется ракета,

 Сказать ты можешь или нет?

Полёт к звезде, но у билета

 Есть свой космический секрет.

2. Вторая звезда предлагает математический диктант.

В тетради пишем дату. Прописываем число14. Состав числа 14.

Ответы пишем в строчку.

1) Число, предшествующее 20

2) Число, следующее за 14

3) Найди сумму чисел 3 и 4

4) 7 плюс 2

5) Уменьши 8 на 2

6) Найди разность 18 и 10

7) Первое слагаемое 6, второе слагаемое 3. Найди сумму.

8) Уменьшаемое 19, вычитаемое 9. Найди разность.

9) Запиши число, в котором 1 десяток 4 единицы

10) Запиши число, в котором 1 десяток 6 единиц.

3. Третья звезда «Головоломка»

Три стороны и три угла.

И столько же вершин.

И трижды трудные дела

 Мы трижды совершим.

1) из трёх палочек составь треугольник

2) из четырёх палочек составь квадрат

3) из двух палочек на парте составь квадрат

4) из 10 палочек составь звезду

Физпауза.

Ждёт нас волшебный звездопад.

Отличиться каждый рад.

(  Учитель с помощью мяча проверяет знание состава чисел.) 

Чтобы к звёздам быть поближе,

Влезла я зимой на крышу.

Поскользнулась, наземь хлоп…

Спас огромный лишь сугроб!

А мы садимся в ракету, вооружаемся телескопами и внимательно смотрим на четвёртую звезду.

4. Четвёртая звезда «Минутка»

Конкурс «Лучший космонавт».Создаются экипажи по 3 человека.

3 столбика примеров. Выше каждого примера 3 ответа, один из них правильный, другие нет.
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Правильно веди свою ракету к намеченному курсу!

5. Пятая звезда «Расшифруй»

Многое должен знать и уметь космонавт. Прежде всего он должен правильно вести расчёты.

Реши каждый пример. По ответу найди и запиши букву, которая дана в цветной таблице над этим числом. 
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(Мы считаем и летаем) Эту фразу дети написали в тетрадь.

песня «Космонавт»

Если в космос мы хотим,

Значит, скоро полетим!

Самым  дружным  будет наш,

Наш весёлый экипаж!

6.  Шестая звезда «Смекалка»

С.52 Ответ примера показывает номер места на карусели. Найди билет на пустое место. (Скажи на ушко)

На собственной планете у Маленького принца был друг барашек и роза.

Задача на смекалку из учебника на с.53. 

6. Седьмая звезда … «Солнце»
Светит в лица очень ярко,

Щурить глазки всем велит;

Улыбается в оконце

Золотое наше… (Солнце)

Люди с давних пор относились к Солнцу с любовью и особым уважением. Ведь уже в древности они поняли, что без Солнца не прожить ни человеку, ни зверю, ни растению. Что же такое Солнце?

Солнце – это ближайшая к Земле звезда.  Я и солнышко благодарим вас за работу и подводим итог. 

Подсчёт заработанных  звёзд.  В награду – светящиеся звёзды.

Учитель: Ускова О.А.

Первого в мире лётчика – космонавта отправила в космос наша Родина.

Всё, что видел, чувствовал и ощущал Юрий Гагарин в полёте, он тщательно записывал.

Взлёт. Подошла пора облачаться в космическое снаряжение. Я надел на себя тёплый, мягкий и лёгкий комбинезон. Затем товарищи принялись надевать на меня защитный ярко – оранжевый скафандр. На голову я надел гермошлем.


Наконец, доложили, что ракета с кораблём полностью подготовлена к космическому полёту.


Я вошёл в кабину. Меня усадили в кресло и бесшумно захлопнули люк. Я остался наедине с приборами.


Наконец руководитель полёта скомандовал: «Подъём!» Я ответил: «Поехали, всё проходит нормально».


Я услышал шум и всё нарастающий гул. Почувствовал, как гигантский корабль задрожал всем корпусом и медленно, очень медленно оторвался от стартового устройства. Я почувствовал, как какая – то сила всё больше и больше вдавливает меня в кресло. Было трудно пошевелить рукой и ногой. Я знал, что состояние это продлится недолго, пока корабль, набирая скорость, выйдет на орбиту.

В полёте. Космический корабль вышел на орбиту. Что произошло со мной в это время? Я оторвался от кресла и повис между потолком и полом кабины. Всё вдруг стало легче. И руки, и ноги, и всё тело стали  будто совсем не моими. Не сидишь, не лежишь, а как бы висишь в кабине. Все незакреплённые предметы – карандаш, блокнот – как бы плавают. А капли жидкости, пролившиеся из шланга, приняли форму шариков, они свободно перемещались в пространстве.


Внизу отчётливо вырисовываются горные хребты, крупные реки, большие леса, пятна островов, береговая кромка морей.


Вот он, главный поход моей жизни – полёт вокруг земного шара! Я на высоте 300 километров. Я видел облака и лёгкие тени их на далёкой милой земле, совершенно чёрное небо и на нём яркие звёзды. Солнце тоже удивительно яркое.


«Восток» шёл со скоростью 28000 километров в час. Такую скорость трудно представить на Земле.

Спуск на Землю.  Мой корабль облетел вокруг земного шара. Надо было возвращаться на Землю. Автоматически включилось тормозное устройство. Корабль стал входить в плотные слои воздуха. Его наружная оболочка быстро накалялась, и сквозь шторки, прикрывающие иллюминаторы, я видел жутковатый, багровый отсвет пламени, бушующего вокруг корабля. Но в кабине было всего 20 градусов тепла. Высота полёта всё время уменьшалась. Я приготовился к посадке. Внизу блеснула лента Волги. «Восток», облетев земной шар, благополучно опустился на вспаханное поле.





Загадки.

1. Мы созвездья составляем.

В небе мы ночном мерцаем,

С высоты глядим серьёзно.

Знает каждый – это… (звёзды)

2. Ночью путь всем освещает,

А на утро пропадает.

Где -  то прячется она,

Ярко – жёлтая … (луна)

3.Что выше леса, краше света, без огня горит.




(солнце)

4.Вся дорожка усыпана горошком.

(Млечный путь)

5.Шёл я мимо, 

  Видел диво:

 Над домом у дорожки

  Повисло поллепёшки.  (месяц)

6.Крыльев нет у  этой птицы,

Но нельзя не подивится:

Лишь распустит птица хвост –

И поднимется до звёзд.  (ракета)

7.Обгоняя ночь и день,

Вкруг земли бежит олень.

Задевая звёзды рогом,

В небе выбрал он дорогу.

Слышен стук его копыт,

Он Вселенной следопыт. (спутник)

8.Двое в небе ходят кругом,

   Но не видятся друг с другом.

             (солнце и луна)

9.Один пастух тысячу овец пасёт.

        (месяц и звёзды)

«Полёт к иным планетам».

Спортивный праздник, посвященный Всемирному дню авиации и космонавтики.

 Участники: учащиеся 1 классов.

Цели:

1.Развитие выносливости, быстроты, подвижности;

2.Учить работать в команде, соблюдая правила взаимоуважения и взаимопомощи;

3.Воспитание положительного отношения детей к спорту.

Подготовка к празднику:

1. Создать команду из 10 мальчиков;

2. Выбрать капитана;

3. Придумать название команды, девиз, эмблему;

4. Назначить членов жюри из девочек.

15 апреля в спортивном зале встретились команды 1Б и 1В классов.

Экипажи «Звёздный» и «Астронавты» приветствуют друг друга.

В космос всем открыта дверь.

Ну – ка сам себя проверь!

1 планета по удалённости от Солнца -  Меркурий.

Игра на взаимодействие «Кривое колесо»

Все встают в круг. Необходимо, держась за руки, пройти от одной стенки до другой.

2 планета -  Венера.

Все игроки экипажа бросают мяч в корзину. Жюри подсчитывают количество попаданий.

3 планета  - Земля.

«Проведи корабль от мыса до бухты»

Эстафета с передачей кораблика.

Общая игра «Цветофон». Ведущий меняет круги.

Зелёный круг – кричи Земля

Красный – кричи Марс

Жёлтый – Солнце

Белый – молчок.

4 планета -  Марс. 

«Марсианские уроки»

5 планета -  Юпитер.
Игра «Космический корабль»

Корабль качается  - раз, корабль качается –два, корабль качается – три, космическая фигура замри!

6 планета -  Сатурн.

Прыжки через обруч. Эстафета.

7 планета -  Уран.

Команда изготавливает из бумаги модель самолёта и запускают его. 

Чей самолёт улетел дальше?

8 планета -  Нептун.

Из отдельных букв собери название планеты.

9 планета -  Плутон.

Игра «От планеты до планеты» . Переставляя дощечки дойди от планеты до планеты.

Подведение итогов. Жюри, подсчитав баллы, оглашают результат.

В награду всем членам экипажа и болельщикам вкусный «Космический завтрак».

Праздник подготовили и провели: Ускова О.А. и Варовина Я. В.
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